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CARABINEROS DE CHILE
ZONA ARAUCANÍA CONTROL ORDEN PUBLICO
PREFECTURA FF.EE. ARAUCANÍA NRO. 32 
RESUMEN EJECUTIVO
PROCEDIMIENTO DE COMUNERO MAPUCHE FALLECIDO Y COMUNERO DETENIDO POR RECEPTACIÓN EN PROCEDIMIENTO DE RECUPERACIÓN DE VEHÍCULOS ROBADOS CON ARMAS DE FUEGO SECTOR COMUNIDAD ANCAPI ÑANCUCHEO DE LA COMUNA DE ERCILLA 
I. MATERIA:

Refiérese procedimiento con resultado de comunero mapuche fallecido y detenido por receptación en el contexto de robo de vehículos con intimidación mediante el uso de armas de fuego que afecto docentes escuela Santa Rosa en la comunidad Ancapi Nancucheo de la comuna de Ercilla.
II. ANTECEDENTES:
Hora ocurrido el hecho: 16:15 horas del día miércoles 14.11.2018.

Hora de llegada / conocimiento del personal de Carabineros: 16:36 en flagrancia.
Hoy, siendo las 16.15 horas fue recepcionado llamado telefónico en la 2ª Comisaría Collipulli nivel 133, realizado por una persona sin identificarse, que denunció momentos antes la sustracción de 3 vehículos de propiedad de docentes de la escuela Santa Rosa de la Comunidad Ancapi Ñancucheo ubicada en Ruta R-50 km 2.4, camino Quechereguas, de la comuna de Ercilla, por parte de 03  individuos que lo hacían a rostro cubierto premunidos con arma de fuego de diversos calibres, un machete y un elemento contundente tipo hacha, procedieron a intimidar y sustraer 03 vehículos a los profesores del citado establecimiento educacional, dándose a la fuga en dirección al poniente del lugar en que se produjo el ilícito, encargando los móviles MARCA CHEVROLET, MODELO SAIL, COLOR GRIS, P.P.U. DBFB-64, MARCA NISSAN MODELO MARCH, COLOR PLATEADO P.P.U. JBTC-21 y el tercero MARCA GREAT WALL MODELO SM4HB COLOR PLATA P.P.U. JWBL-72.
En forma inmediata y a raíz de denuncia realizada, se procedió a realizar un despliegue operativo con la finalidad de dar con el paradero de los autores del ilícito y de los móviles sustraídos en los vehículos institucionales de Fuerzas Especiales y GOPE, además de los medios necesarios al mando del Prefecto de la Repartición Coronel Sr. Jorge Contreras Figueroa, con apoyo aéreo, específicamente el helicóptero institucional H-02 piloteado por Capitán Axel Höger Guzmán  en compañía del Teniente Sebastián Flores Henríquez, los que a las 16:36 horas informan que en el sector de “La Laguna” Comunidad Temucuicui, de la comuna de Ercilla, Ruta 554, se divisaron 03 vehículos con características similares a las sustraídos a los docentes en el establecimiento educacional ya individualizado, por lo cual orientó el ingreso de los medios mecanizados blindados por el sector de “El Pozón”, específicamente por la ruta R-50, los que durante su ingreso al sector se encontraron con distintos cortes de caminos consistente en árboles, obstaculizando el normal desplazamiento de los móviles, como asimismo individuos parapetados en la vegetación existente en el lugar, premunidos con armas de fuego cortas y largas efectuando disparos de diversos calibres hacia el personal policial, indicando el piloto al mando del H-02 desde el aire, que dos de los conductores de los vehículos sustraídos abordaron un tractor de color azul el que se desplazó hacia donde se encontraba el personal policial. 
En base a las técnicas de aseguramiento de desplazamiento, personal GOPE de la patrulla compuesta por el Suboficial Patricio Sepúlveda Muñoz, Sargento 1° Carlos Alarcón Molina, Sargento 2° Raúl Ávila Morales, Cabo 1° Braulio Valenzuela Aránguiz y el Cabo 1° Gonzalo Pérez Vargas, descienden del J-040, sobrepasan los diversos obstáculos existentes en la vía, recibiendo disparos de distintos sectores por lo cual repelieron el ataque utilizando para ello el armamento fiscal de cargo, en esas circunstancias cruzó la ruta el tractor identificado por los pilotos, en el que se desplazaban 02 personas, conductor y acompañante, atravesándose en la línea de fuego, a consecuencia de ello resultó lesionado por un impacto balístico el conductor del tractor Camilo Marcelo Catrillanca Marín, 24 años, soltero, cédula de identidad N° 19.224.082-4, con domicilio en la Comunidad Temucuicui de la comuna de Ercilla, quien fue asistido por el mismo personal de carabineros que procedía en el lugar, brindándole los primeros auxilios e ingresándolo al carro policial Z-7789, dispositivo que lo trasladó hasta el Centro de Atención Familiar (CESFAM) de la comuna de Ercilla con la finalidad que recibiera atención médica de emergencia. En el lugar se produce la detención de un segundo individuo, el que acompañaba al conductor del tractor, por el delito de receptación toda vez que reunía las características físicas entregadas con anterioridad por el piloto al mando del helicóptero institucional, quien descendió de uno de los vehículos sustraídos identificado posteriormente en la Subcomisaria Ercilla como MAIKOL ALEXANDER PALACIOS CASTILLO, 15 años, cedula de identidad N° 21.329.364-8, nacionalidad chilena, domiciliado en la comunidad Chamichaco, comuna de Ercilla.

Que, evacuados tanto el lesionado Catrillanca Marín y Palacios Castillo, personal policial, específicamente contingente de Fuerzas Especiales y GOPE que concurrió hasta el lugar, prosigue hasta el punto geográfico señalado por el helicóptero institucional, constatando la efectividad de la ubicación de los vehículos sustraídos mediante el cotejo de las P.P.U. de los mismos, por tal razón se procedió a la extracción de estos, mientras se realizaba dicha acción el personal fue atacado en distintos puntos de la ruta con armamento automático, armas largas y cortas, además de enfrentar diversos cortes mediante el derribo de árboles de grandes dimensiones dificultando el avance, repeliendo el ataque utilizando la fuerza necesaria y proporcional para asegurar la salida de la columna compuesta por vehículos institucionales y por los tres móviles recuperados.

Se hace presente, que la dinámica de extracción de los vehículos, el J-1206 de cargo 2da. Comisaría FF.EE. Pailahueque, al efectuar una maniobra de retroceso ingresó a una zanja volcándose hacia su costado derecho, siendo la patrulla de este dispositivo rescatado por personal de fuerzas especiales que procedía en el lugar, no resultando este lesionado, el vehículo fue asistido por carros blindados lográndose sacarlo del lugar resultando con daños de escasa consideración en el parachoques delantero, continuando posteriormente con las labores de cobertura que cumplía.
A las 17:29 horas, personal policial arribó al centro asistencial con el herido cuya identificación no había sido determinada en ese instante a fin que recibiera atención médica en forma inmediata, sin embargo, luego de haber sido objeto de diversas maniobras de reanimación el médico de turno constató el fallecimiento de Camilo Marcelo Catrillanca Marín (Q.E.P.D.), a las 18:16 horas, iniciándose el procedimiento legal de rigor establecido para los efectos.
Asimismo, en el sector del CESFAM Ercilla se produjeron diversos desordenes público, provocándose daños a la propiedad pública y privada, debiendo personal de FF.EE., mediante protocolos institucionales para el manteamiento del orden público, proceder al restablecimiento de este.
ANTECEDENTES POLICIALES:

· CATRILLANCA MARÍN (Q.E.P.D), Mantiene antecedentes por  Desordenes Publicos el 10.01.2006 de la 2da Comisaria de Collipulli.“Desórdenes públicos” fecha 12.02.2013 de la 2da. Comisaría de Carabineros Collipulli.

· 22.08.2018, Detenido por Receptación de Vehículo, Subcomisaria Ercilla

· PALACIO CASTILLO, Mantiene antecedentes por “Receptación” de fecha 22 octubre del año 2018 de la Subcomisaría de Ercilla. 

ANTECEDENTES DE VEHÍCULOS RECUPERADOS:

1. AUTOMÓVIL MARCA CHEVROLET, MODELO SAIL, COLOR GRIS, P.P.U. DBFB-64, DE PROPIEDAD DE IRIS ODETTE FLORES ARÉVALO 51 AÑOS, CEDULA DE IDENTIDAD 10.218.448-3.

2. AUTOMÓVIL MARCA NISSAN MODELO MARCH, COLOR PLATEADO P.P.U. JBTC-21 DE PROPIEDAD DE KATHERINE ROSANA SAN MARTIN ABELLO, 27 AÑOS, CEDULA DE IDENTIDAD 17.870.159-2.

3. STATION WAGON MARCA GREAT WALL MODELO SM4HB COLOR PLATA P.P.U. JWBL-72, DE PROPIEDAD DE MARGOT CLOTILDE MÜLLER MONTERO, 39 AÑOS, CEDULA DE IDENTIDAD 13.630.231-0.
GEORREFERENCIACIÓN COORDENADAS DE LOS SITIOS DE SUCESOS:

ESCUELA SANTA ROSA COMUNIDAD ANCAPI ÑANCUCHE LUGAR DE OCURRENCIA ROBO CON INTIMIDACIÓN DE LOS VEHÍCULOS. 

38°4’17’’S 72°25’48’’O.

UBICACIÓN INCIDENTE ARMA DE FUEGO. 
38°05´54’’S 72°26’26’’O.
UBICACIÓN VEHÍCULOS SUSTRAÍDOS Y RECUPERADOS.

38° 06’22.54’’S 72°26’34.92’’O.

ANTECEDENTES DEL ARMAMENTO INCAUTADO:

No hay
USO DE ARMAMENTO FISCAL:

Se adjunta anexo 1. 
DAÑOS A VEHICULOS FISCALES:
Se adjunta anexo 2. 

COMUNIDADES MAPUCHES CERCANAS: 

Comunidad Mapuche Temucuicui Tradicional, Temucuicui Autónoma, Pancho Curamil, Lolocos, Ancapi Ñancucheo, Coñoemil Epuleo, Juan Antinao, Wente Wincul Mapu, todas de tendencia radical. 
PROCEDIMIENTO Y CONTROL DE LINEA:

A cargo del Sr Prefecto de la Repartición Coronel Jorge Contreras Figueroa, Subprefecto de los Servicios Teniente Coronel José Correa Correa y el Comisario de la Segunda Comisaría de FF.EE. Pailahueque Mayor Christian Fernández Opazo, para posteriormente constituirse el señor Jefe de Zona Araucanía Control Orden Público General don Mauro Victtoriano Krebs.
En el servicio 1er. patrullaje GOPE a cargo del Suboficial Patricio Sepúlveda Muñoz acompañados, por el Sargento 1° Carlos Alarcón Molina, Sargento 2° Raúl Ávila Morales, Cabo 1° Braulio Valenzuela Aránguiz y el Cabo 1° Gonzalo Pérez Vargas, movilizados en el J-040, todos de dotación del GOPE ARAUCANÍA. 

PERSONAL LESIONADO
No hubo.
III. CURSOS DE ACCIÓN REALIZADOS:

A) Ámbito Operativo: 
Procedimiento administrado conforme al punto de Control de Línea señalado anteriormente; 
B) Ámbito Investigativo:

No corresponde.
C) Ámbito Administrativo: 

Se cursa cuenta al Depto. OS1, por parte de la Prefectura Malleco Nro. 21.
Se dispone Sumario Administrativo a la Fiscalía Administrativa de la Zona Araucanía Control de Orden Público

IV. DENUNCIA HECHO: 

PARTE POLICIAL
En confección, por parte de la 2da. Comisaría de Carabineros Collipulli.
COMUNICACIÓN CON EL FISCAL E INSTRUCCIONES

Constituido en la Unidad el Fiscal Jefe de la Fiscalía Local de Collipulli, don Enrique Vásquez Inostroza, instruyó occiso trasladado al Instituto Médico Legal de Angol y las pericias en el sitio del suceso a cargo de la Brigada de Homicidios de la Policial de Investigaciones.
V. ASUNTOS PENDIENTES: 
· Daños presentados a los vehículos por impactos balísticos 
VI. ANTECEDENTES ADJUNTOS: 

· Se adjunta ubicación de coordenadas geográficas de los sitios del suceso. 
VII. TÉRMINO RESUMEN EJECUTIVO: 

A las 02.30 horas, se pone término a la confección del presente Resumen Ejecutivo.
Informe confeccionado por: Cristian Pincheira Diaz, Tte. Crl. de Carabineros, Nº teléfono celular +56 9 77681593, email   pincheira.cristian@gmail.com
Informe autorizado por: Jorge Contreras Figueroa, Coronel de Carabineros, Prefecto, Nº teléfono celular +56981987789, email Jorge.contrerasf@carabineros.cl
COORDENADAS GEOGRÁFICA DE LOS SITIOS DEL SUCESO
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